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23 MAJA 2018

Instrukcja dla zdajacego

=)

Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron (zadania 1-34). Ewentualny
brak zgto$ przewodniczacemu zespohu nadzorujacego egzamin.
Rozwigzania zadan 1 odpowiedzi zamies¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) przenies na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czeSci karty przeznaczone] dla

zdajacego. Zamaluj pola u do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kotkiem @ 1zaznacz wilasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub pidra z czarnym tuszem
lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btgdne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod (nazwisko i
imi¢ - zgodnie z ustaleniami szkolnymi).

10. Nie wpisuj zadnych znakoéw w czg$ci przeznaczonej dla egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktéw
do uzyskania: 50
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W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz

Zadanie 1. (1p)

-1
s .. [32481 ) ,
Wartos¢ azenia | ——~ est rOwna
I 1\3
9 =

3

A. 37 B. 3™ C. 3! D. 3?2

Zadanie 2. (1p)
Suma liczby x 1 jej kwadratu jest najmniejsza dla liczby x rownej

A -1 B. 2 c. L p. - L
3 3 2
Zadanie 3. (1p)
Iloczyn liczby V3 +1 i odwrotnosci liczby J3-1 jest rowny
A 2-43 B.2++3 C.2+2V3 D.2-2V3

Zadanie 4. (1p)
Ceng ksigzki obnizano dwukrotnie, najpierw o 10% , a po miesigcu jeszcze o 5% . W wyniku
obu obnizek cena ksigzki zmniejszyla si¢ o

A. 14% B. 15% C. 14,5% D. 15,5%

Zadanie 5. (1p)
Wartos$¢ liczbowa wyrazenia 5log,2 — log,8 + log,16 jest rbwna

A1 B. 6 C.2 D.8

Zadanie 6. (1p)
Liczba -2 jest miejscem zerowym funkcji 4(x) = _%(2m —4)x +1. Wynika stad, ze

A, m=15 B. m=2 C.m=25 D. m=1

Zadanie 7. (1p)
Tangens kata a zaznaczonego na rysunku jest rowny
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Zadanie 8. (1p) oK

Zbiorem wartosci funkcji, ktérej wykres przedstawiono na
rysunku jest

A.(-22)  B.(-2,2)  C.(22) D.(-22)

Zadanie 9. (1p)
6x

Obwod trojkata rownobocznego jest rowny —, gdzie x>0, y >0. Pole powierzchni tego
y

trojkata jest rowne

< |
e
e
=
S

Zadanie 10. (1p)

Dziedzi funkcii f(x) x—2 +2_'x .
= t
Z1€4Z1ng CJ1 m Y Jes
A x#2 B. x#0 C.x>2 D. xeR

Zadanie 11. (1p)

Miara kata & pod jakim przecinajg si¢ styczne do
okregu o srodku S wynosi

A. 60° B.30° C. 40° D. 45°

Zadanie 12. (1p)

Jezeli f(x) =x+1ig(x) = f(x — 1) + 2, to funkcja g (x) jest rOwna

A —x+2 B.—x—-2 C.x—2 D.x+2
Zadanie 13. (1p)

Wsrod podanych ponizej nierdéwnosci wskaz tg, ktorej zbiorem rozwigzan jest przedziat

(-6.8)

A.8<x—-2<-6 B. -6<x-2<8 C. -8<x-2<6 D. -8<x+2<6
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Zadanie 14. (1p)
Punkt A = (2; 7) jest wierzchotkiem kwadratu ABCD, a punkt S = (6;5) jest srodkiem
okregu opisanego na tym kwadracie. Bok tego kwadratu ma dtugos¢

A. V20 B. 24/20 C.\10 D. 2V/10
Zadanie 15. (1p)

. 35 e . .
Wiadomo, ze smazT 1o e(90 ;180 ) Wynika stad, ze

34

4 2 2
A. coso =—— B. cosa== C. cosag=-—= D. cosqg =——
49 7 7

Zadanie 16. (1p)
Katy ABC i ADE s3 rowne oraz |48 =x-3,

|BC|=2,

A3 B. 35 C. 4,5 D. 4

BDI:x,

DE| =8. Wobec tego x jest rowne

Zadanie 17. (1p)
Dany jest trzywyrazowy cigg geometryczny o wyrazach dodatnich: (2, X2, 6), Wowczas

A x =6 B.x=6 C.x=3 D.x =3V2

Zadanie 18. (1p)
Dany jest ciag liczbowy (a,,), wktorym, a; =x —1,a, =2x+ 1, az; =4x + 1.
Dla jakiej wartos$ci liczbowej x dany ciag jest ciggiem arytmetycznym?

A x=-2 B.2 C.3 D.4

Zadanie 19. (1p)
Jezeli x € (—=2; 0), to warto$¢ wyrazenia 3x — |x + 2| + |x| jest rowna

A x+2 B.3x+2 C.x—-2 D.5x + 2

Zadanie 20. (1p)
Setny wyraz ciggu (a,,) jest rowny 2018. Wzdr ogdlny na n-ty wyraz ciggu (a,) moze mieé
postac

2
A.a, =2n—2018 B.a, =n?—100n C.a,= n: _482 D.a, = n+2018

Zadanie 21. (1p)

Do wykresu funkeji £ danej wzorem () =3"—4 nalezy punkt o wspoirzednych

A. (-1,-7) B. (0,-3) C. (0,—4) D. (2,2)
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Zadanie 22. (1p)
Piaty wyraz rosngcego ciggu geometrycznego jest rowny 5 ;— , a sibdmy 21% . lloraz tego
ciggu jest rowny
A. -4 B. -2 C. 4 D.2
Zadanie 23. (1p)

Na okrggu o $rodku w punkcie O leza punkty 4, B, C (zobacz
rysunek). Odcinek AC jest §rednicg okregu. Kat AOB ma miarg 58°.

Kat OBC ma miar¢ rowng '
A. 39° B. 3r C. 29° D. 41° A

Zadanie 24. (1p)

W trapezie rownoramiennym (patrz rysunek obok) tangens kata 6
ostrego a jest rowny .
3 2
A. 3 B. V2 C. 3 D. \2
3 2 14
Zadanie 25. (1p)
Funkcja kwadratowa okre$lona jest wzorem f(x) = —x? + 2x + ¢. Jezeli f(4)=-2,to
A f(1)=5 B. f(1)=7 C. f()=-7 D. f(1)=-5

BRUDNOPIS
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 26 do 34 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania
(pamietaj o udzieleniu odpowiedzi)

Zadanie 26. (2p)
Wyznacz zbi6r niedodatnich rozwigzah nieréwno$ci —x? + 15 > 2x.

Odpowiedz:

Zadanie 27. (2p)
Wykaz, ze trojkat o wierzchotkach A = (1,2), B = (6,3), C = (4,5) jest prostokatny.

Odpowiedz:
Zadanie 28. (2p)

Oblicz obwdd trojkata prostokatnego o polu powierzchni rownym 35 cm?, wiedzac, ze
dtugosci jego przyprostokatnych réznig si¢ o 3 cm.

Odpowiedz:
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Zadanie 29. (2p)
Wyrazami ciggu arytmetycznego (a,,) sa kolejne liczby naturalne, ktére przy dzieleniu przez
5 daja reszte 3. Ponadto ag = 28. Oblicz a5

Zadanie 30. (2p)
Ojciec 1 syn maja tacznie 50 lat. 5 lat temu ojciec byt trzykrotnie starszy od syna. Ile lat ma
ojciec, a ile syn?

Zadanie 31. (2p)
Wykaz, ze jezeli sSrodkowa trojkata jest dwa razy krétsza od boku, do ktorego jest
poprowadzona, to trojkat ten jest prostokatny.

10
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Zadanie 32. (4p)
Na prostej o rOwnaniu y = x wyznacz wspotrzedne punktu P lezacego najblizej punktu
K=(-1;7).

Odpowiedz:

Zadanie 33. (4p)
W wyniku zwickszenia kazdego boku danego prostokata o 2 cm jego pole wzrosto o 20 cm?.
O ile cm? zwiekszy si¢ pole danego prostokata, jesli jego boki zwiekszymy o 3 cm?

Odpowiedz:

11
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Zadanie 34. (Sp)
Na okregu o promieniu 3 opisano trojkat prostokatny o jednej z przyprostokatnych dlugosci 12.
Oblicz obwod tego trojkata.

Odpowiedz:
12
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KARTA ODPOWIEDZI

KOD UCZNIA
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